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Pentenus vHa 3aJa9IUTe OT TeMaTa 3a 5. KJjiac

1. (201,3—-20,13) : 2,013 =7
A)09 B)9 B)9 TI)99
Otrosop: B.

2. Kosko Haii-MHOTO € %, ako B KBajpaTrderara ca 3a-
nucanu dnciaara 7, 8 u 9 (B HAKAKbB pej)?

A) 1988 B) 2013 B) 2168 TI') 2259
Otrosop: I

3. Yerupu KBajJpaTHU JUCTA Ca TOCTABEHU €JIUH BbHPXY
JIPYT, KaKTO € IoKa3aHo Ha deprexka. [[bpBusdT mocra-
BEH JIUCT UMa Jule 1, a JIMIeTOo Ha BCEKH CJIeIBAII JIUCT
€ paBHO Ha IIOJIOBHHATA OT JIUIeTo Ha npeauinaus. Cries
TOBa OIBETUJIN YaCTUTE OT I'bPBUSA U TPETHUS JIUCT, KO-
UTO HE ca MOKPUTHU OT Jpyr JucT. Koyko e juiero Ha
olBereHara 4acT?

A) 0,625 B)05 B)0575 T)0,75
OtroBop: A. Pewenue. Jlucrosere ca ¢ ymrma 1, 0,5, 0,25 u 0,125, a onBereHaTa 9acT e ¢ JIAIE
0,540,125 =0,625.

4. Axo a { b= a.(a+b), 3a koe unciao x umame 33 & x) = 997

A)3 B)4 B)6 I7
OrroBop: I. Pewenue. Jla oznaunm 3  x = y. Torasa 3 { y = 99, t.e. 3.(3+y) = 99, ciemoBareso
y=299:3—3=30. Orryk 3 { = = 30, 343+ z) = 30 u namupame = = 7.
5. EBTUM onBeTus1 BCIKO KBajIpaTde Ha dYepTexKa B CHH,
OsJT WM YEPBEH I[BAT TaKa, Ue BCEKH JBe KBaJIpardeTa
¢ obOIa rpaHuia Ja ca pas3HoIBeTHH.B KakbB IBSIT € Os11
OIIBETEHO KBaJIpardeTo cbe {7

CuH

@

A) cun B) 6s1 B) wepsen I') me e scmo

OtroBop: A. Pewenrue. CbhceHnTe HA O3HATEHOTO CHHBO KBaJIpTate ca Os/10 U 9epBEHO, CJIeI0BaTe -
HO CUHBO € M TAXHOTO ChCETHO KBaJIpaTde, KOETO ¢ HAMHUPAa BJIABO OT O3HAYEHOTO OSJI0 KBaJipaTde.
[IpombkaBaMe IO TO3M HAYUH W HAMHUpaMe, de KBaJIpaTdeTo ¢he ) ChINO € CHHBO.

6. @epmep penut Jia OOMKOJIM HUBATA CH U TPBIHAJ OT %ﬂ) 2 KM
rouka A B mokazanara mocoka. I1loM U3MUHAJ [TOJIOBH-

HaTa I'bT W OIe 2 KM, CIPdA] 3a O MHUHYTH IO, €J/IHO

abpBo. Cirell TOBa U3MHUHAJ ITOJJOBUHATA OT OCTABAIIMS

I'bT 6€3 2 KM U CIJ 38 5 MUHYTH I10J] BTOPOTO JIHPBO HA

kapTara. Hakpas 3a MOJIOBUH Yac U3MUHAJI TIOCJICTHUTE

6 KM oT obuKoJIKaTa cu. KoJko mporbaKmnia 00MKOIKa-

Ta, ako peMepbT A3JeJ ¢ TOCTOSTHHA CKOPOCT?! A—>

A) 1930 mur B) 1950 vmur B) 2910 mur  T') 2 u 30 mun



OrtroBop: B. Pewenue. Obukoskara na nusara e ((6—2).242).2 = 20. Tbit kaTo 6 KM ca n3MUHATH
3a 30 MuHyTH, TO 1 KM Ce M3MHUHABA 3a 5 MUHYTH U OOMKOJIKATa (C MOYMBKHUTE) € HPOJIbIIKUIIA

5.20 4+ 10 = 110 munayTH, T.e. 1 4 50 Mus.
1 O] - 9

7. BbB BCsiko KBajiparde 3alldilere 1o eHa indpa Ta-

Ka, 4e Jia MOoJIyduTe BApHO mpousseenue. Kos mudpa e 11 O
o3HaueHa ¢ X? + [ [ []

OtroBop: I'. Pewenue. IIponsseiennero 3apbpIBa Ha 5, CJI€IOBATETHO IndpaTa Ha eUHUIIUTE HA
bpBUst MHOKUTEN € 5. [IbpBuaT muokUTE € Y5 U B IponsBejieHneTo My ¢ 9 riudpara Ha JeceTHIuTe
el, re. 9.Y 4+ 4 zapbpmBa vHa 1. Orryk Y = 3 u wbpBusaT muoxkuren e 35. Tvit kato 35.9 = 315 u B
cObopa HsiMa IIPEHOC K'bM CTOTHUIIATE, TO Iudpara Ha JeceTunure Ha rpousseiennero X.35 e 8. Tosa
ce ciaydBa camo 1pu X = 8.

8. Illexepesaa paskasasa Ha mapsa 1001 Becenn man moyunrenan npukasku. Cropen mapst, 202 ot
BECeJINTE MPUKA3KU Ca TIOYIUTETHH, & BeCeJIMTe IPUKA3KH ca 2 I'bTU MoBeve OT noy4unteauTe. Koko
ThyKHU TOYIUTETHN TPUKa3KK e paskasasia [Ilexepezama?

A) 199 B)201 B)265 T) 266
OtroBop: A. Pewenue. Ako chbepeM Oposi Ha BCUYIKN BeCeJM NMPUKA3KH W BCHIKH [TOYIUTETHH
npukask, e nojgydnm 1001 4202 = 1203. Tbit kaTo BecesnTe ca 2 MbTH MOBEYE OT TOYUYUTETHUTE,
to noyuureanute ca 1203 : 3 = 401. Ot Tax 202 ca Bece/n, 3HAYN THKHUTE TOYIUTETHU TPUKAZKI
ca 401 — 202 = 199.
9. OnBerenara B CHBO IIPABOBI'bJIHA IPAJINHA UMa O0H-
Kosika 76 M. ['pagmHara e 3a00uMKOJIeHA C II'bTEKA. -OT
KBajipaTHu 110ukd. [Ibrekara u rpajiunara odpasysar
PaBOBI'bJIHAK. KOJIKO KBaIpaTHU MeTpa € MJIolnTa Ha
mrbTeKaTa’

A) 456 B) 452 B) 524 T') 256
OtroBop: A. Pewenue. [la o3Haunm crpanaTa Ha Haii-
MaJIKATE KBaJIpaTh ¢ a. /Ib/KuHaTa Ha roJIeMus ITpaBo-
BI'bIHUK € 9a, a Ha cuBud 6a. OTTyK cTpaHaTa Ha TO-
rosilemute KBajparu € (9a—6a) : 2 = 1, 5a. Hlupounnara
Ha rojieMus KBaJjpat ctasa 3.1, ba+a = 5, ba, a Ha cuBud
3.1,5a—a = 3, 5a. o ycnosue 2(3,5a+ 6a) = 76, oTKb-
nero a = 4. Jlumero na mbrekara e 36.22 — 24.14 = 456.

10. Upwuna, Teomopa u Muuna cnopasu Oykeru ot mojicku mnpets. Ejnara nabpaJsia Makose, JIpyrata
— MaprapuTku, a Tperara — MeTanannu. Musuia e ¢ po3oBa pokJid u He e HabpaJsia makose. Momudero,
KOeTO HabpaJsio MaKoBe, He € TOBa C KbjraTa poksd. Mpuna nabpasa mapraputku. ToraBa MOMIYETO
C YepBeHa POKJIS €:

A) Teomopa, KOATO HOCH MaKOBe.

B) Upuna, KoATO HOCH MaprapuTKu.

B) Teomopa, KoSTO HOCH METIAIHHI.

I') Upuna, KosiTO HOCH MaKOBe.

OtroBop: A. Pewerue. Mununa e Habpajia METJIMYNHE WJIM MaprapuTKu, HO Thii kKaro VpuHa e
HabpaJia MaprapuTku, octapa Mumia ja e nabpasa meranaunn. Makosere ocrasar 3a Teomopa n
3HA4YM Tsl HE € C XKbjra pok/d. Tosa o3nadasa, ye Teojopa e ¢ YepBeHa POKIJIs.



11. IBo orbenazan 7 cunn, 13 3e1eHn U HAKOJIKO YEPBEHN TOYKH IO OKPBXKHOCT U 3all0YHAJ J1a I'H
cBBp3Ba ¢ orcedkn. Toil 3abesg3al, de M3MeXKIy KOH Ja € 212 oT MOCTpOeHHTe OTCEYKH MMa IIOHEe
eJlHa OTCeYKa C eJHOUBeTHH Kpauma. Haii-MHOro KosIKo ca depBeHUTE TOUKHU!

OtroBop: 6. Pewenue. OT ycIOBHETO CII/[BA, Y€ OTCEYKUTE C PA3HOIBETHH KPaHIIa Ca Hal-MHOI'O
211. Orceuknute che cuH u 3eieH Kpait ca 7.13 = 91. OT Besika gepBeHa TOUKa w3/m3atT 1o 7+ 13 = 20
OTCEYKN KbM CHHHUTE U 3€JICHUTE TOUKH, CJIE/IOBATEIHO UePBEHUTE TOUKH ca Hafi-mmoro (211 —91) :
20 = 6.

12. B mexyuacuero BCIKO MOMHUYE OT KJlaca HAIMCAJIO B JTHEBHUKA 18 IeCTUIm, a BCIKO MOMYE —
13 npoiiku. B nauasmoro Ha daca yuuresikara Kasaja, de BCAKO MOMUYE MMa 7 HOBU OIEHKH, a BCAKO
MOMUe — 22 HOBH OIEHKH. AKO MOMYeTaTa B KJiaca ca mo-MaJiko or 20, KOJKO ca MoMuderara’
OtroBop: 9. Pewenue. Ako momuderara ca x, a Momderara ca ¥y, umame 18x + 13y = Tx + 22y,
re. 11z = 9y. Yucmoro z = (9y) : 11 e ecrecrBeno u y < 20, ciepoarenno y = 11. Torasa x = 9.

13. Ann, Bobou n Buin mmat 1mect ciiaJiku. <> <> <> @ Q O Ilo xoIKO paz/inyHu HauYMHA Te
MOTaT Jia CU T'M HMOJIEJIAT TaKa, Ye BCAKA JIa TOJIYYUN JIBE CJIAKU !

OtroBop: 15. Pewenue. [IbpBo me pasupegennm
CJIaJIKUuTe B TpU YMHHU 110 JIBE. TOBa MOZKe Ja CTaHe IIO ‘ 1 ‘ <>Q? ‘
TpuTe HadWHa, MoKaszaHu B Tabiaurara. Crex ToBa Ime ‘ 5 ‘ 50 ‘

(3. [0 ]

pa3iajieM duHUHTe. B IrbpBuUdA ciydail ToBa MOXKe Ja
cTaHe MO TPHW HAYMHA, & BbB BCEKU OT OCTAHAJUATE JIBA
caydas — 1o 6 Hauanaa. OO0 15 Bb3MOXKHI HAYUMHA.

14. B yummiero Xoryopre nmocTbimim 4 bTU MToBede MOMYeTa, OTKOJIKOTO MomuveTra. Pasrpee-
JINTe/IHATA IMallKa u3nparuia B ['puduHgIop BCIKO BTOPO MOMHYE U BCIKO IIETO MOMUe, 0010 39
HOBH yueHuIn. KoKo Jiena mocTbimim B XOoryopre?!

OTtroBop: 150. Pewenrue. Ha Bcekn 10 momuuera B Xoryopre ce najar 4.10 = 40 momdera u OT
te3n 104 40 = 50 nosu yuenuru B ['pucdungop.orusar 10 : 2+ 40 : 5 = 13. T'wit kato B ['pudunmop
ca 39, T.e. 3 mbTH 1OBeve, TO Xoryoprc ca-nocTbiuan 3.50 = 150 HOBU yueHUIn.

15. Kupun nammcan Ha rojigsM JUCT ecrecTBenuTe umciaa oT 1 g0 2013. Ilerbp msTpmir or smcra
qucaaTa, KOUTO ce JIeJdT Ha 3 U duciaTta, Kouto ce jeadar va 11. Kosko ducia ocranamm na Jjmcra?
Otrosop: 1220. Pewenue. Toit kato 2013 : 3 = 671, 2013 : 11 = 183 m 2013 : 33 = 61, To Ilersp
e m3Tpust 06110 671 + 183 — 61 = 793 uncaa. Ocranann ca 2013 — 793 = 1220 uncia.



